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Leia o poema a seguir e responda as questdes 01 e 02.
A Ronda Noturna

Noite cerrada, tormentosa, escura,

L4 fora. Dormem em trevas o convento.
Queda imoto o arvoredo. Nao fulgura
Uma estrela no torvo firmamento.
Dentro é tudo mudez. Flébil murmura,
De espacgo a espago, entanto, a voz do vento:
E ha um rasgar de sudarios pela altura,
Passo de espectros pelo pavimento...
Mas, de subito, os gonzos das pesadas
Portas rangem... Ecoa surdamente
Leve rumor de vozes abafadas.

E, ao clardo de uma lampada tremente,
Do claustro sob as tacitas arcadas
Passa a ronda noturna, lentamente...
Olavo Bilac

01. Identifique a alternativa correta quanto ao poema de
Olavo Bilac:

a) Apenas descreve um ambiente.

b) Expde um sentimento.

c) Apresenta narragao e descri¢ao.

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

02. Assinale a alternativa correta quanto A Ronda Noturna:

a) Corresponde a uma tentativa de convencer os leitores de
que o eu lirico viu fantasmas percorrendo os corredores de
um convento.

b) Corresponde a um poema narrativo em que predomina a
descricao pouco pessoal do entorno e da atmosfera noturna
de um convento, seguida de um evento que quebra parte
do siléncio que envolve o local.

c) Corresponde apenas a descrigdo impessoal, distanciada,
da atmosfera que envolve um convento.

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

Leia o texto e responda as questdes de 03 a 06.

Uma interrupcdo no consumo de agucar pode levar a
depressao?

Se a dieta exigir o corte radical dos carboidratos (e nao
apenas do acgUcar), isso pode ocorrer. A explicagdo dos
especialistas estd na quimica cerebral. Os carboidratos
funcionam como matéria-prima indispensavel a sintese de
serotonina, o neurotransmissor associado a sensacdo de
bem-estar. Uma queda brusca na oferta desse nutriente pode
levar a uma redugé@o consideravel nas taxas de serotonina e,
com isso, suscitar sintomas de depressdo. Além disso, o
consumo de doces, especificamente, eleva as taxas de outro
neurotransmissor: a dopamina, associada a sensagdo de
prazer. Essa relagdo explica, por exemplo, por que pessoas
com sintomas de depressao ou alteragbes de humor muitas
vezes aumentam o consumo de doces.

Veja, Sao Paulo, n. 1971, p. 96, 30 ago 2006.

03. Identifique a alternativa correta em que indica, segundo o
texto, por que a dieta que elimina carboidratos e aglcar, pode
provocar depressao:

a) Devido a redugé@o de dois neurotransmissores essenciais
ao organismo, a serotonina e a dopamina, que aumentam a
boa disposi¢cao e o bom humor nas pessoas.

b) Devido ao aumento de dois neurotransmissores essenciais
ao organismo, a serotonina e a dopamina, que aumentam a
boa disposigdo e o bom humor nas pessoas.

c) Devido a extingdo de dois neurotransmissores essenciais
ao organismo, a serotonina e a dopamina, que aumentam a
boa disposigdo e 0 bom humor nas pessoas.

d) Nenhuma das alternativas esté correta.

04. Assinale a alternativa correta quanto ao sentido do titulo
do texto. Excluir o agucar da alimentacdo pode causar
depressao? Por qué?

a) Sim, porque o0s carboidratos produzem um
neurotransmissor, a serotonina, que provoca sensagdes de
satisfagdo. Portanto, seria necessario tirar, além do agucar,
o0s carboidratos.

b) Nao, porque o0s carboidratos produzem um
neurotransmissor, a serotonina, que provoca sensagoes de
satisfagcdo. Portanto, seria necessario tirar, além do agucar,
os carboidratos.

c) As vezes, porque os carboidratos produzem um
neurotransmissor, a serotonina, que provoca sensagdes de
satisfagdo. Portanto, seria necessario tirar, além do agucar,
o0s carboidratos.

d) Nenhuma das alternativas esté correta.

05. Identifique a alternativa correta quanto a auséncia da

crase na palavra “as” da oragdo: “além disso, o consumo de

doces, especificamente, eleva as taxas de outro
neurotransmissor...”:

a) o verbo elevar é transitivo direto, portanto ndo necessita de
preposicdo depois dele. Nesse caso, “as” é apenas o artigo
definido feminino que determina o adjetivo “taxas”. Seria
necessario que houvesse a preposicdo “a@” para a
ocorréncia da crase.

b) o verbo elevar ¢ transitivo indireto, portanto ndo necessita
de preposigdo depois dele. Nesse caso, “as” é apenas o
artigo definido feminino que determina o substantivo
“taxas”. Seria necessario que houvesse a preposicdao “a”
para a ocorréncia da crase.

¢) o verbo elevar é transitivo direto, portanto ndo necessita de
preposicdo depois dele. Nesse caso, “as” é apenas o artigo
definido feminino que determina o substantivo “taxas”. Seria
necessario que houvesse a preposicdo “@” para a
ocorréncia da crase.

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

06. Assinale a alternativa correta quanto a retirada do artigo

indefinido “uma” que esta diante do substantivo redugao:

a) Nao haveria crase, pois, nesse caso o substantivo seria
determinado pelo artigo indefinido feminino (... pode levar a
redugéo ...).

b) Nao haveria crase, pois, nesse caso o substantivo seria
determinado pelo artigo definido feminino (... pode levar a
reducéo ...).

¢) Haveria crase, pois, nesse caso o0 substantivo seria
determinado pelo artigo definido feminino (... pode levar a
reducéo ...).

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

07. Identifique a alternativa correta quanto a preposi¢éo ou
contracdo adequada:

I — O motorista mostrou-se atencioso com (para com) a
passageira de meia idade.

Il — Nem sempre somos passiveis de mudangas em nossos
hébitos.

IIl — O gerente parecia propenso a dar-lhe uma nova chance.
a) Apenas | esta correta.

b) Apenas Il e Il estdo corretas.

c) Apenas | e lll estdo corretas.

d) Todas as alternativas estao corretas.

08. Assinale a alternativa correta em que os verbos estejam
no pretérito imperfeito do indicativo de forma adequada:

I — Na oficina, precisa-se de torneiros mecanicos com
experiéncia.

Il — Tu e ela sabias o motivo do adiamento do concurso?

Il — Alguns de nés acreditivamos na redugdo do
aquecimento global.



a) Apenas | esté correta.

b) Apenas Il esté correta.

c) Apenas Il esta correta.

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

Leia o texto e responda as questdes de 09 a 13.
Sol, inimigo da viséo

A exposicdo excessiva aos raios solares aumenta o risco de
problemas nos olhos. Mas a maioria dos brasileiros
desconhece o poder dessa ameaga.

Uma pesquisa divulgada na ultima semana mostrou que
nove em cada dez brasileiros ndo tém conhecimento dos
prejuizos que o sol pode causar a saude dos olhos. O
trabalho, realizado pelo Ibope e patrocinado pela empresa
Transitions Optical do Brasil, ouviu duas mil pessoas no Pais.
Quando perguntadas sobre os efeitos nocivos da exposicao
prolongada ao sol, elas citaram o risco aumentado para
cancer de pele, a ocorréncia de queimaduras e o surgimento
de rugas. Os danos a visdo nem apareceram na lista.

O problema é que o sol pode também se tornar um
inimigo dos olhos. Além de causar irritacdo, os raios
ultravioleta podem provocar queimadura na coérnea e até
mesmo tumores. Seus estragos serdo proporcionais ao inicio
da exposigao - se desde crianga, por exemplo - e do quanto
ela foi demasiada. "Os raios solares tém efeito cumulativo
nos olhos", explica o oftalmologista Newton Kara José Junior,
chefe do setor de catarata do Hospital das Clinicas de Sao
Paulo. "E a maior parte desse acumulo ocorre antes dos 18
anos de idade", completa. Isso ocorre porque até essa faixa
etaria a cérnea e o cristalino permitem a entrada de muita
radiagdo, ao contrario do que ocorre na idade adulta. Nesse
caso, as duas estruturas conseguem oferecer alguma
protecdo, embora ela ndo seja total.

[.]
Prejuizos a vista

Retina — Provoca atrofia das células da superficie da
estrutura responsavel pela formagdo das imagens. Isso
prejudica a visao periférica.

Conjuntiva — Pode levar ao ressecamento dessa membrana
transparente que cobre a parte branca do olho. A alteragédo
contribui para o surgimento do pterigio (espessamento da
membrana) e até de tumores.

Cérnea — Pode causar queimaduras, resultando em irritagéo
e muita dor.

Cristalino — Acelera o envelhecimento da lente. Essa
condigcéo favorece o surgimento precoce da catarata.

IstoE, Sao Paulo, p. 77, 8 abr. 2009 — Trés Editorial LTDA.

09. Identifique a alternativa correta em que o “efeito
cumulativo” causado pelos raios solares nos olhos é
preocupante:

a) Porque o jovem esta mais exposto aos efeitos da radiacao,
no qual a coérnea e o cristalino protegem ainda menos que
na fase adulta e é nessa faixa etaria que existe, as vezes,
pouca informacgao sobre esses problemas.

b) Porque o idoso esta mais exposto aos efeitos da radiagao,
no qual a cornea e o cristalino protegem ainda menos que
na fase adulta e é nessa faixa etaria que existe, as vezes,
pouca informagéo sobre esses problemas.

c) Porque o jovem esta mais exposto aos efeitos da radiacao,
no qual a cornea e o cristalino protegem ainda mais que na
fase adulta e é nessa faixa etaria que existe, as vezes,
pouca informagao sobre esses problemas.

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

10. Assinale a alternativa correta quanto a concordancia do
verbo em que o sujeito € o pronome relativo “que” na frase
“Pode levar ao ressecamento dessa membrana transparente
que cobre a parte branca do olho.”:

a) cobre concorda com o antecedente do pronome que (essa
membrana transparente); por isso esta na segunda pessoa
do singular.

b) cobre concorda com o antecedente do pronome que (essa
membrana transparente); por isso esta na terceira pessoa
do singular.

¢) cobre ndo concorda com o antecedente do pronome que
(essa membrana transparente); por isso estd na terceira
pessoa do singular.

d) Nenhuma das alternativas esté correta.

11. Identifique a alternativa correta em que o verbo esta no

plural porque o sujeito € composto:

a) Em “... acelera o envelhecimento da lente...”

b) Em “... pode causar queimaduras...”

c) Em “... a cérnea e o cristalino permitem a entrada de muita
radiacdo, ao contréario do...”

d) Nenhuma das alternativas esté correta.

12. Assinale a alternativa correta quanto ao pronome pessoal,
que é o sujeito e com o qual o verbo concorda na frase “...
elas citaram o risco aumentado para cancer de pele... ©
indicando o termo que esse pronome retoma e que poderia
ser 0 sujeito se colocado nessa frase:

a) Dez brasileiros.

b) Duas mil pessoas.

¢) Empresa Transitions Optical do Brasil.

d) Nenhuma das alternativas esté correta.

13. Identifique a alternativa correta indicando o motivo dos

verbos concordarem no singular na frase abaixo do titulo:

a) Porque a forma nominal “aumenta” concorda com o nucleo
do sujeito “simples exposigao”. “Desconhece” também
concorda com o nucleo da expressao coletiva “maioria”, que
faz parte do sujeito simples.

b) Porque a forma verbal “aumenta” concorda com o nicleo
do sujeito composto “exposicdo”. “Desconhece” também
concorda com o nucleo da expressao coletiva “maioria”, que
faz parte do sujeito simples.

c) Porque a forma verbal “aumenta” concorda com o nucleo
do sujeito simples “exposigdo”. “Desconhece” também
concorda com o nucleo da expressao coletiva “maioria”, que
faz parte do sujeito simples.

d) Nenhuma das alternativas esté correta.

Leia os textos e responda as questbes de 14 a 16.
Texto 1

Grinaldas e véus brancos, véus de neve,
véus e grinaldas purificadores,

vao as Flores carnais, as alvas Flores
do Sentimento delicado e leve.

[..]

SOUSA, Joéo da Cruz e. Primeira comunhao. Broquéis. Belo
Horizonte: Edigées HG 2002. p. 38. (Fragmento).

Texto 2

[.-]

E as ansias e os desejos infinitos

vao com os arcanjos formulando ritos
da Eternidade que nos Astros canta... “

SOUSA, Jodo da Cruz e. Sideragbes. Broquéis. Belo
Horizonte: Edigdes HG 2002. p. 14. (Fragmento).

14. Assinale a alternativa que revela a obsessédo de Cruz e
Souza pela cor branca no Texto 1:

a) brancos, véus, neve

b) brancos, neve, alvas

¢) brancos, carnais, alvas

d) Nenhuma das alternativas esta correta.



15. Identifique a alternativa correta quanto aos substantivos
na oragao “Grinaldas e véus brancos, véus de neve” no Texto
1:

a) véus, brancos

b) grinaldas, brancos

c¢) grinaldas, véus

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

16. Assinale a alternativa com relagéo ao Texto 2, em que o
adjetivo infinitos concorda com o substantivo em:

a) desejos e arcanjos

b) ansias e arcanjos

¢) ansias e desejos

d) Nenhuma das alternativas esta correta.

Conhecimentos Especificos

17. Podem aumentar a producéo de prolactina, exceto:
a) amoxapina e sulpirida.

b) haloperidol e fufenazina.

¢) imipramina e procainamida.

d) ergotamina e propanolol.

18. Ndo é uma contra-indicagdo absoluta ao uso de
anticoncepcional oral combinado:

a) tumor hepatico benigno.

b) infarto agudo do miocardio.

¢) hipotireoidismo.

d) tromboflebite.

19. A principal causa de acantose nigricans na sindrome dos
ovarios policisticos é:

a) hipogonadismo.

b) resisténcia periférica a insulina.

c¢) hiperprolactinemia.

d) hiperandrogenismo.

20. Assinale a alternativa que nao esta envolvida na origem
da dor na osteoartrite:

a) membrana sinovial.

b) cartilagem.

c¢) capsula articular.

d) ligamentos.

21. Geralmente a rizartrose acompanha qual das patologias
abaixo:

a) osteoartrose de coluna vertebral.

b) coxartrose.

¢) gonartrite.

d) nenhuma das anteriores.

22. Dentre os medicamentos abaixo, qual ndo deve ser
suspenso abruptamente devido ao risco de hipertenséo
rebote:

a) alfa bloqueador central.

b) beta bloqueador.

¢) vasodilatador arterial.

d) bloqueador de canal de célcio.

23. Assinale a causa mais frequente de embolia arterial:
a) trauma arterial.

b) aneurisma de poplitea.

c) dissecgéao arterial aguda.

d) fibrilag&o atrial.

24. O tratamento dos BAV devem ser feitos com marca passo

definitivo:

a) quando a frequéncia ventricular € menor que 40 bpm e
provoca sintomas.

b) somente em pacientes com sintomas neurolégicos.

¢) em pacientes com doenca de Chagas e que ira fazer
cirurgia eletiva.

d) na fase aguda do IAM de parede inferior.

25. Nao é fator de mau prognéstico na insuficiéncia cardiaca
congestiva:

a) noradrenalina plasmatica diminuida.

b) peptideo natriurético atrial plasmatico elevado.
¢) BNP plasmatico diminuido.

d) fragdo de ejecao alta.

26. A raiva humana é considerada uma:
a) epidemia.

b) enzootia.

¢) pandemia.

d) nenhuma das anteriores.

27. Sobre o fornecimento da declaragéao de 6bito € correto:

a) os dados fornecidos na declaragcdo de 6bito é de
responsabilidade do médico que atestou a morte e do
médico assistente, mesmo que ndo esteja presente.

b) nos casos de morte fetal , deve ser fornecida pelo SVO,
mesmo que a mae recebeu acompanhamento na gestagéo
e no parto.

c) nos casos de morte violenta deve ser fornecida pelo
médico que vinha acompanhando o paciente.

d) nas mortes naturais sem assisténcia médica, onde ndo ha
SVO, deve ser fornecida por médico do servi¢o publico de
saude mais préximo do local onde ocorreu o evento.

28. Fazem parte da lista de doengas e agravos de notificagéo
compulséria em todo territério nacional:

a) célera, SIDA, diabetes e hepatite.

b) SIDA, paralisia flacida, dengue e tuberculose.

c) tétano, acidente de transito e hanseniase.

d) leishmaniose visceral, tuberculose e violéncia doméstica.

29. A taxa de mortalidade infantil em uma cidade foi de 50
6bitos por mil nascidos vivos. Isso significa que cada de cada
mil nascidos vivos:

a) 50 morreram antes de completar um dia de vida.

b) 50 morreram antes de completar 28 dias.

¢) 50 morreram antes de completar 12 meses.

d) 50 morreram antes de completar 18 meses.

30. E incorreto sobre os coeficientes e indices usados em

saude coletiva:

a) coeficiente de prevaléncia € o nimero de casos novos de
uma doenca dividido pela populagéo total.

b) a expressdo quantitativa de morbidade pode ser dada
pelos coeficientes de prevaléncia e incidéncia.

c) inquérito epidemiologico é o estudo epidemiolégico das
condi¢des de morbidade por causas especificas.

d) o coeficiente de prevaléncia lapsica abrange um intervalo
de tempo mais ou menos longo.

31. Faz parte das diretrizes do sistema Unico de saude:
a) financiamento privado da saude.

b) prioridade para o atendimento terceirizado.

¢) participagdo da comunidade.

d) regulagdo do setor de salde suplementar.

32. Qual deve ser a primeira atividade realizada pela unidade
de saude que quer estruturar suas agbes, com o objetivo de
desenvolver prevengéo das doengas e promogao da saude:
a) ampliagéo e capacitagado da equipe de saude.

b) territorializagéo e diagndstico de saude da comunidade.

¢) criagao do conselho local de saude.

d) contratagdo de agentes comunitarios de saude.

33. Né&o faz parte das doengas definidoras de AIDS:
a) leucoencefalopatia multifocal progressiva.

b) candidiase de eséfago

c) linfoma de Hodgkin.

d) cancer cervical invasivo.

34. Das alternativas abaixo assinale a que caracteriza uma

pneumonia adquirida na comunidade:

a) pneumonia em paciente em hemodidlise irregular.

b) pneumonia em paciente internado por outras razées em
periodo menor que 72 horas.



€) pneumonia em paciente advindo de casa de repouso com
tratamento prévio com quimioterapicos ha 30 dias.
d) nenhuma das anteriores.

35. O principal agente da injaria provocada por uma
pneumonite aspirativa é:

a) volume da secregao aspirada.

b) colonizagdo da secrecéo aspirada.

¢) pH da secrec¢ao aspirada.

d) presenca de microparticulas.

36. Dentre as bactérias abaixo, assinale a que apresenta
menor risco de causar endocardite:

a) Escherichia coli.

b) Streptococcus bovis.

¢) Staphylococcus aureus.

d) estreptococos do grupo viridans.

37. Na neurotuberculose é caracteristica tipica do liquor:
a) hiperglicorraquia e predominio linfocitario.

b) hiperproteproteinorraquia e predominio linfocitario.

¢) hiperglicorraquia e hiperproteinorraquia.

d) pleocitose moderada e hiperproteinorraquia.

38. E correto sobre a sindrome da resposta inflamatéria

sistémica:

a) pacientes com sepse grave apresentam niveis elevados de
6xido nitrico, um potente vasodilatador.

b) a SIRS nao pode ser secundaria a grandes queimaduras e
pancreatite.

c) sdo critérios para SIRS: temperatura > 37°C,frequéncia
cardiaca > 100bpm e leuc6citos <6000 células/mm3.

d) a sepse pode ser considerada o quarto nivel da resposta
inflamatoria sistémica.

39. Caso uma lesdo condilomatosa ndo responda ao
tratamento convencional, a melhor conduta é:

a) raspado citoldgico.

b) bidpsia da leséo.

c¢) biologia molecular.

d) colposcopia.

40. Marque a alternativa correta sobre doengas sexualmente

transmissiveis:

a) a presenca de febre ndo é obrigatdria para o diagndstico
de salpingite aguda.

b) a maioria das lesdes genitais do herpes sdo secundarias a
infecg¢éo pelo virus do tipo .

¢) o linfogranuloma venéreo é causado pelo Haemophilus
ducreyi.

d) o tratamento do parceiro sexual na vaginose bacteriana
previne a maioria das recorréncias.






